

商务部等部门公布《机动车强制报废标准规定》

# 小、微型非营运汽车无使用年限限制

□新华社北京1月14日电

商务部网站14日发布了《机动车强制报废标准规定》，明确根据机动车使用和安全技术、排放检验状况，国家对达到报废标准的机动车实施强制报废。该规定从今年5月1日起施行。

根据规定，已注册机动车应当强制报废的情况包括：达到规定使用年限；经修理和调整仍不符合机动车安全技术国家标准对在用车有关要求的；经修理和调整或者采用控制技术后，向大气排放污染物或者噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的；在检验有效期届满后连续3个机

车检验周期内未取得机动车检验合格标志的。

各类机动车使用年限方面，规定明确了小、微型出租客运汽车使用8年，中型出租客运汽车使用10年，大型出租客运汽车使用12年；公交客运汽车使用13年；专用校车使用15年；大、中型非营运载客汽车（大型轿车除外）使用20年；正三轮摩托车使用12年，其他摩托车使用13年等。

规定称，小、微型非营运载客汽车、大型非营运轿车、轮式专用机械车无使用年限限制。

根据规定，国家对达到一定行驶里程的机动车引导报废。

外交部发言人：

## 尽全力安全营救在苏丹遭绑架的中方员工

□新华社北京1月14日电

外交部发言人洪磊14日在北京表示，中国政府高度重视对海外中国公民和机构安全的保护工作。外交部将会同相关部门，指导驻苏丹使馆和有关企业，尽全力安全营救在苏丹遭绑架的中方员工。

洪磊是在例行记者会上回答记者提问时作出上述表示的。

洪磊说，1月12日，4名中方员工在

苏丹被劫持事件发生后，外交部高度重视，即指导驻苏丹使馆启动应急机制处置。驻苏丹使馆立即向苏方主管部门提出交涉，要求苏方积极营救，并加强对在苏中方人员的安全保护。目前，搜救工作正在进行中，项目其他中方人员已撤至安全营地。

洪磊表示，外交部将会同相关部门，指导驻苏丹使馆和有关企业，尽全力开展安全营救工作。

## 公安部：全力保障救护车优先通行

违法占用应急车道通行的，该罚款的罚款，该记分的予以记分

□新华社北京1月14日电

公安部交通管理局日前下发通知，要求各地公安交管部门采取有效措施，保障执行紧急任务的救护车、消防车、工程抢险车等特种车辆的特别通行权利，建立完善应急处置工作“绿色通道”，最大限度地确保人民群众生命和财产安全。

各地公安交管部门要主动加强与公安消防、卫生、安全生产监管等有关部门的协作配合，对应急联动单位和救急的群众通过电话、短信、微

博等形式向公安交管部门发出的求助，主动采取提供就近交通状况、信号灯调控、分流等措施积极协助。必要时，调动现场执勤民警疏导其他社会车辆避让。对情况特别紧急的，可派出警车开道引导急救车辆行驶。

通知强调，各地公安交管部门要通过电子监控、路面巡查、临检等措施加强管理，对违法占用应急车道通行的，以及未按规定让行执行紧急任务的特种车辆等道路交通违法行为，严格依法予以查处，该罚款的罚款，该记分的予以记分。

## 9省市部分运输车辆3月底前安装北斗导航

□据 新华网

交通运输部14日要求9个示范省市的大客车、旅游包车和危险品运输车辆，3月底前80%以上安装北斗车载导航终端。6月1日后，凡未按规定安装上述终端的车辆，不予核发或审验道路运输证。

这是北斗卫星导航系统专项启动的第一个北斗系统民用示范工程，计划用2年时间，在江苏、安徽、河北、陕西、山

东、湖南、宁夏、贵州、天津共9个示范省市建设7个应用系统和一套支撑平台，安装8万台北斗车载导航终端。

自2013年6月1日起，所有新进入示范省运输市场的以上三类车辆及重型载货汽车和半挂牵引车，在车辆出厂前应安装北斗兼容车载终端。凡未按规定安装或加装北斗兼容车载终端的车辆，不予核发或审验道路运输证。

(www.xinhuanet.com)

## 海南首推公务接待“禁酒令”

不喝酒，不赠送礼品或土特产，不上高档菜肴



绘图 雅琦

□据 人民网

1月9日，海南省委常委会议审议通过了《中共海南省委 海南省人民政府关于改进工作作风、密切联系群众的规定》（以下简称《规定》）。根据规定，今后海南省内公务接待要按标准定点接待，不喝酒，不赠送礼品或土特产，不上高档菜肴，严禁上野味。

海南在全省范围内推行公务接

待“禁酒令”，这还是第一次。

按照《规定》，海南省委、省政府领导到基层开展公务活动，要遵守“九个不”：一律不用警车开道，不张贴悬挂标语横幅，不打电子屏标语，不安排迎送，不铺设迎宾地毯，不摆放花草，不组织专场文艺表演，不安排接见合影，不安排宴请。如需用餐，一律用自助餐或工作餐。

(www.people.com.cn)

## 为爱进取 新风云2 升级上市



**动感外观：**大师级风塑车体/青春活力色彩/鸥翼双层中控/前晶钻熏黑大灯  
**灵动空间：**仓储级超大后备箱/时尚加长车身/四门灵动储物/前排后储物袋  
**安全备至：**毫秒级刹车调校/标配ABS+EBD/高强度一体车门/后备箱逃生功能  
**人性科技：**书馆级静音系统/多功能仪表盘、方向盘/中央遥控四门车窗/AMT手自一体排挡



**奇瑞汽车洛阳众瑞4S店** 地址：洛阳市瀍河回族区九都东路名车苑8号  
奇瑞热线：63502299 瑞麒热线：63602299

洛宁奇瑞店 66267665	嵩县奇瑞店 65208588	偃师奇瑞店 67783110
孟津奇瑞店 67909328	新安奇瑞店 67291222	汝阳奇瑞店 68223800
伊川奇瑞店 68373990	栾川奇瑞店 66763698	